Pap an bai 9 trang 133 sach giao khoa dai s6 9 tap 2
D¢ bai

Gidi cdac hé phwong trinh:

Huéng din giai
+) Gidi hé phirong trinh bang phwong phdp thé hodc phwong phdp cong dai so.

Dap an bai 9 trang 133 sgk giai tich 16p 9
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3x—y=3

+) Truong hop y > 0, ta co: |y| = y. Khi do:

2z + 3y =13 y=3z—3
H,
pt@{3m—y:3 {2m+3(3z—3)=13
y=3z -3 . y=3z—3
2z +9z=13+9 11z-—22

g y:3z—3@ =2
=2 y=32-3=3 (tm)

Vay hé phuong trinh cé nghiém (z; y) = (2; 3).
+) Truong hop y < 0, ta cé: |y| = —y. Khi do:

2r —3y=13 y=3r—-3
Hpt@{&z:—y::} @{2:1:-3(31:—3):13
y=3x—3 y=3z—-3
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Vay hé phuong trinh cé nghiém (z; y) = (—-‘.}; —3—73) :
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Vay phuong trinh c6 2 cap nghiém: (2;3) va (—-%; —3—;’)
b) Diéu kién: x > 0vay > 0.
pat X = ﬁ(vdi XY = \/g(vé'i Y > 0). Knhi dé

X —2¥ =2
H
”®{2X+Y=1

Y=1-2X
3X—2(1—2X) =

=1-2X {Y:l—zx
= =

{3}( 2+4X 7X=0

\/— 0 r=20 (tm)

‘:’{ Y =1 (tm {\/37=1 ‘i’{y=1 (tm)
a

0; 1) I& nghiém cla hé phuong trinh.
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